

近日,长春市消防救援支队在南 湖公园冬泳区组织24名学员开展冰 下潜水技术实操训练,同步组织全市



冰潜救援演练



12个大队、18个消防站的150余名 指战员开展冰域救援实战训演

此次实战训演以锤炼战斗力 为主要目的,力量调集采取"不打 招呼、临机拉动"形式,所有行动均 按照实战标准,共设置了器材运 送、破冰取水、冰面探测、锚点制 作、冰面救援、冰下潜水打捞6项科 所有参演人员以队站为单位, 结合本单位器材装备实际情况,有 序展开救援行动,重点实施了抛绳 包救援、抛救生圈救援、二节拉梯 救援、伸缩杆救援、香蕉船救援、可 漂浮担架救援、救援滑板救援、落 水自救8个救援技术。演练过程 中,导调组边讲解边示范,最大限 度发挥场地优势,保证全体参演人 员能够练直功去、学直本领。 训演 同时,导调组还组织所有参演队 站,对本单位全部冰域、水域救援 器材装备进行性能测试及应用培 训,确保每名队员都能真正掌握并 发挥手中武器效能。

南湖公园冬泳区另一侧,冰潜技 术培训班同步进行,教练团队组织参 训学员在开放水域进行冰潜实操作 业。按照实操流程,教练团队在近一 米厚的冰面上切割冰口以供潜水作 业,提前对水深、水温、水流等一系列 环境因素进行探测,进一步了解现场 情况,做足训前针对性准备,确保实 训绝对安全。将现场科学划分为热 身区、人水区、作业区及安全观察区, 逐个区域明确安全负责人,保证现场 安全管控不留死角,同时检查潜水队 员装备气密性与通讯状况,经检查无 误后,潜水员按操作流程入水下潜, 在水下进行干衣倒立位置扶正、控制 游泳上升等水下操作,检验参训队员 上一阶段的学习成果。

诵讨本阶段培训暨训演,全面 检验了队伍冰域、水下救援能力,下 一步,支队将结合培训情况,转换实 操培训场景,逐步提升冰下潜水深 度、难度。

城市晚报全媒体记者 吕闯

传播吉林冰雪文化 展现冬日冰雪之美

南航吉林分公司推出"北国春城 探寻美好"系列主题航班

为传播冰雪文化,展现吉林冬 日冰雪之美,近日,南航吉林分公司 客舱部木棉春风乘务组在乌鲁木齐 至长春、上海至长春等航线的航班 上开展了"北国春城 探寻美好"主题 航班活动

"长春,吉林省省会,被誉为'北 国春城',古称喜都、茶啊冲,是汽车城、是电影城、是雕塑城……"在主 题航班中,乘务长化身旅游推广大



客舱内充满了欢快的活动气氛



冰雪研学冬令营的小旅客



乘务组与旅客合影 本组图片 南航吉林分公司供图

使,通过客舱广播为旅客介绍了长 春的悠久历史。同时,还向旅客介 绍长春之行必去打卡的景点,如54 路文旅专列、伪满皇宫博物院、长影 旧址博物馆、长春冰雪新天地等景 点,旅客听后纷纷表示要把这些景 点加入到长春之行中。乘务组还为 旅客准备了东北特有的餐后甜品 冻梨、冻柿子、冰糖葫芦等

此外,在主题航班中,乘务组还 开展了"东北话,话东北"互动环节, 邀请来自南方的旅客讲几句地道的 东北话,客舱内欢笑声不断,活动氛 围迅速升温。乘客张先生表示:"我 曾经在长春读大学,长春是我的第 上故乡,这次重归故乡在飞机上就 感受到了东北人的热情,也感受到

了长春的发展和变化,我很骄傲,也 更加期待这次长春之行了!

在乌鲁木齐至长春的航班上。 恰好迎来了新疆阿勒泰各族青少年 冰雪研学冬令营的小旅客们。乘务 组向旅客们热情地介绍了延边朝鲜 族的民族文化及特色美食,伴随《阿 里郎》的旋律在客舱中响起,机上朝 鲜族乘务员为旅客们展示了一段朝 鲜族舞蹈,小旅客们也争相举手上 前展示维吾尔族舞蹈,并邀请大家 到阿勒泰春观鸟、夏戏水、秋赏景、 冬玩雪,共同领略新疆大美风景。 乘务组还为小旅客们精心准备了南 航文创小礼物,希望他们玩转吉林、

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

千人陀螺挑战火热举办 靖宇高速民警为活动保驾护航



1月20日,靖宇"打冰 尜,欻嘎啦哈"冰上活动在靖 宇县花园口镇松花江上隆重 举办,千人陀螺挑战,冲击吉 尼斯世界纪录。省公安厅高 速公路公安局靖宇分局全力 护航,谱写警地融合新篇

靖宇分局巡逻二大队 联合长长高速花园口收费 站共设便民服务点,提供热 姜汤、路况咨询和交通安全 宣讲等服务,共为挑战圆满 成功保驾护航。**城市晚报全** 媒体记者 王跃 警方供图

通榆农村开办53家"孝老餐厅"

隆冬时节,天气寒冷 在通榆县向海蒙古族乡复兴 村"孝老餐厅"里,却是暖意 融融,10多位老人陆续走进 村里的"孝老餐厅"等待开

"这几年,村里的变化真 大啊!"74岁的老人王桂兰 王桂兰老人虽然育有 一双儿女,但都不在身边, 老伴去世之后,她就一个人 生活。 "一个人的饭难做 啊!"老人感慨,农村都是大 锅大灶,常常是做一次饭吃 几天,上顿热完下顿热。

我们去她家走访的时 候,经常发现她家锅里是之 前的剩饭。"复兴村党支部 书记孙宏良说。为此,村党支部也讨论过办"孝老餐 厅"的方案,但一讨论到办 餐厅的钱从哪里来,大家都 犯了难。

近两年,通榆县实施党 支部领办合作社,复兴村通 过发展大型肉牛养殖园区 集中流转土地进行规模经 营、订单种植中草药等,壮 大了集体经济,村集体有了 收入,开始反哺村里的公共 服务。"孝老餐厅"再次被提 上日程。于是,由村集体每 年出资7万元,聘请村民做 厨师,并对服务人员进行专 ||/培训。

2021年5月,"孝老餐 "正式开业。村里70周岁 以上的失能半失能、鳏寡孤 独老人都可以到餐厅来享受 每天两顿的免费餐食,基本 上满足了老人们的吃饭需 有行动不便、生活不能 自理的老人,餐厅的志愿者 们每天会按时将热乎乎的饭 菜送到老人家中。复兴村的 孝老餐厅窗明几净,统一购 置桌椅,后厨配备了消毒 柜、食品留样台等设施。"村 里的老人吃喝有了着落,年 轻人没了后顾之忧。"孙宏 良说。

这两年,村里还建设了"爱心超市",小到洗衣液、 香皂等各类日用品,大到电 风扇、电饭锅等家用电器种 类齐全,村民可以通过义务 劳动、孝敬父母、邻里互助、 参加集体活动等获得的积分 到超市兑换物品。"每年村 集体收入的20%都用于爱心 超市的运营。"孙宏良说。

近年来,通榆县累计投 入资金941万元,依托农村 养老大院开办53家"孝老餐 ,为农村70周岁及以上 失能半失能、空巢、留守老 人提供助餐服务。目前,胡 家店村、向海乡复兴村、向 海乡大房村、苏公坨乡农牧 村、十花道乡光辉村等全县 资"清理村级收入100万 元以上村,都开办了"孝老

吉林日报记者 王春胜

男子大雪天被困高速公路 民警暖心救援助脱困

近日,省公安厅高速公 路公安局吉林分局巡逻二大 队民警在执行巡逻任务过程 中,发现一辆小型轿车开着 "双闪"停在应急车道内,此 时天降大雪,路面被积雪覆 盖,情况十分危急,民警见此 情形,立即在现场做好安全 防护后上前了解情况。

经了解得知,驾驶人王 先生准备从长春返回吉林, 因油表显示油料充足, 王先 生路过服务区便没有加油, 不料行至此处车辆突然熄 火了,原来是油表出现了故 障,不能准确显示燃油余

王先生一时间慌了手 脚,不知该怎么办,一筹莫 展之际遇到了正在巡逻的

民警叮嘱王先生在安全 区域等待,随后迅速前往附 近加油站帮助其购买燃油。 加入燃油后,车辆重新启动。

王先生对民警的热心帮 助再三表示感谢。临行前, 民警叮嘱王先生,驾车前要 检查好车辆状况,遇紧急情 况时做好安全防护,及时报 警求助,雪天路滑,开车一定 要注意安全。

城市晚报全媒体记者 王跃